

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VI Número 637 Madrid, sábado, 12 de junio de 1937

ANTE CONTRADICCIONES INOCULTABLES

La especulación sólo se mantiene porque es mucha la capacidad adquisitiva de quienes cobran grandes sueldos

Ahora que se habla y se escribe tanto sobre los acaparadores de alimentos, sobre los especuladores y los logreros, se desenterra también un tema viejo: el de los salarios. Y aunque parezca mentira, ambas cosas, o ambas actitudes, pueden perfectamente ensambarse. ¿Qué duda cabe que, para lograr comer hoy, son necesarias más de diez pesetas, que constituyen el sueldo "intacto" de un miliciano? Ninguna. Podríamos valernos de los números de que otros colegas se han servido, para demostrarlo. No hace falta. En el ánimo de todos está que una familia madrileña se las ve y se las desea para cubrir sus necesidades. Y no hablemos de los precios que las subsistencias han alcanzado en otras regiones de la España leal. Con toda seguridad encontraríamos un saldo a nuestro favor, a favor de Madrid heroico.

Hemos dicho, en numerosas ocasiones, que el hecho de asignar un sueldo a los milicianos se debió principalmente a la incapacidad que demostró la retaguardia. Incapacidad para organizar un sistema distributivo racional, para atender a los familiares de los luchadores; incapacidad que alcanzó sus más altos vuelos cuando se emprendió la ofensiva contra las Organizaciones sindicales, negándose el pan y el agua, reclamando para los organismos oficiales toda la autoridad, que no supieron conservar pocos días antes del movimiento de julio, cuando los generales traidores se "choteaban" de la República y de sus hombres.

Y no se diga que fueron los milicianos quienes pidieron se les retribuyera un trabajo que hacían sin que nadie se lo hubiera encomendado. Luchaban por impulso propio, y lo único que exigían, con un derecho que nadie podría nunca cercenar, era que se atendiese a sus hijos y a sus compañeras. Es más: en los frentes fué recibida muy mal la noticia de que se había asignado un sueldo a quienes no les interesaba convertirse en asalariados del Estado.

Pero ha llovido mucho desde entonces. Y aquellos torrentes de agua nos han traído los actuales barros. La Economía sigue rigiéndose

por esa célebre ley que hizo grande y potente a la burguesía: la de la oferta y la demanda. Un señor burócrata, con 15 pesetas diarias de dieta, además de su sueldo—y hablamos de los más modestos—, puede hoy comer, no como él querría, porque nadie está satisfecho nunca, pero sí con más facilidad que un obrero cualquiera de Fortificaciones. Sentado esto, que es incuestionable, podemos asegurar que el comercio libre, que hay quien quiere revalorizar, se dedica a encarecer los productos y a colocarlos exclusivamente en manos de quien puede ofrecer más. Anádase a esto la escasez natural en una época de guerra, y tendremos la conclusión de que en plena "revolución popular" como los de siempre, los ricos antiguos, de los que decíamos ayer que todavía siguen cortando el cupón, y los ricos modernos, que se han creado una "posición" en muy poco tiempo. Y no habría que discutir más. Se aduce, por ejemplo, que el estímulo no debe ser cercenado con medidas igualitarias, y seguramente se incluirá entre ese capítulo a los ciudadanos que citamos anteriormente. En cambio, se ve palpablemente que diez pesetas son insuficientes, a todas luces, hasta para "tirar" de ellos.

Si no hubiera otros motivos de índole moral, revolucionaria y ética, los expuestos serían suficientes para que intentásemos todos emendar la plana. No se trata, como muchos suponen, de establecer una economía encaminada a "sacar del montón". No; los trabajadores se dan perfecta cuenta de las dificultades de la hora presente. Son quienes más sacrificios han realizado en el curso de la guerra y quienes, como nos decía un compañero miliciano, no hace mucho, "comprenden las formidables atenciones que la nación tiene que cubrir".

En cambio, una política de igualdad, en la que no pudiera ser ofrecido más dinero, por una cosa, que el estrictamente fijado de antemano, colocaría a todos, a la vez, en igualdad de condiciones adquisitivas. He aquí la explicación del por qué desde nuestras columnas defendemos la nivelación de los salarios.

CONTINUE USTED POR ESE CAMINO, SEÑOR URIBE

HAY QUE IR LEGALIZANDO LAS SITUACIONES SOCIALES CREADAS POR LA ACCION REVOLUCIONARIA DE LOS TRABAJADORES ANTIFASCISTAS

Las colectividades agrícolas merecen toda clase de apoyos, porque son el orgullo de nuestra retaguardia

Una injusta campaña

Nosotros, que no somos sectarios, así como en numerosas ocasiones hemos censurado algunos actos del Partido Comunista, nos complacemos en destacar hoy que sea un hombre de dicho Partido quien, al frente del ministerio de Agricultura, se haga eco de los anhelos más honrosos de la clase trabajadora y firme un decreto, por medio del cual, queda legalizada la situación revolucionaria que en el campo han creado los obreros enrolados en la C. N. T. y en la U. G. T.

Concedida es nuestra campaña en defensa de las colectividades agrícolas. La Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), exactamente igual que nuestras Organizaciones campesinas, patrocinaba la colectivización, y en su intento de lograrla, nunca de imponerla, se ha encontrado muchas veces con la campaña sistemática del Partido Comunista, que, alegando diversos motivos, se oponía de continuo a tal propósito revolucionario. En numerosos mítines, ese Partido ha atribuido a los campesinos colectivistas propósitos dictatoriales, no obstante declarar siempre la C. N. T. y la U. G. T., que estaban dispuestas a respetar íntegramente los intereses de los pequeños propietarios agrícolas que desearan cultivar la tierra individualmente.

Al ministro de Agricultura se le ha denunciado numerosas atropellos cometidos contra las Colectividades. Nos encontramos ante una oposición que forzosamente tenía que fracasar, porque chocaba, no sólo con el espíritu revolucionario de la clase trabajadora, sino también con necesidades importantísimas del país. La campaña contra las Colectividades agrícolas sólo podía servir para crear una Organización "amarilla" ojeada a la C. N. T. y a la U. G. T., e integrada por burgueses ocultos bajo la denominación de "pequeños propietarios". Ahí está el ejemplo de la Federación Campesina de Levante, en la que se ha refugiado todo el "detritus" de los Sindicatos Agrícolas que antes controlaba la Derecha Regional Valenciana.

Palabras de Malraux

Esa campaña ha quedado cortada repentinamente por el decreto del ministro de Agricultura, y precisamente cuando adquiría una importancia verdaderamente peligrosa. Anteaño mismo en "La Voz", órgano vergonzante del Partido Comunista, decía lo siguiente André Malraux: "Yo declaré recientemente que la colectivización de las tierras en España es, en la actualidad, irrealizable, poniéndome con esto al lado del Gobierno del Frente Popular, y opiniéndome, por lo tanto, al par de los españoles". Malraux se manifestó así anteaño, en un órgano del Partido Comunista, no sólo porque tenía en cuenta la campaña que éste ha realizado en el extranjero acerca de la colectivización, sino también porque tenía noticia de la actuación de ese Partido dentro de nuestro país, y acaso porque no ignoraba las declaraciones en las que Negriñ dijo que su Gobierno procuraría el desarrollo de la pequeña propiedad.

Cuanto se había dicho y se había hecho en contra de las Colectividades agrícolas, dio lugar a que fuera de España se supusese que el Gobierno se oponía a la colectivización de la tierra, y que ésta sólo era deseada por el P. O. U. M. Las declaraciones de Malraux coinciden en gran parte con las hechas hace tres días por el camarada Mendonza, secretario agrario del Comité Provincial de Madrid, del Partido Comunista. Este camarada indicaba su disposición a luchar contra las colectividades como las de Tiernes, Moratzenal y otras de Castilla. El ministro de Agricultura le ha parado los pies, lo mismo que ha dado un mentís rotundo a Malraux. En España, no sólo se puede colectivizar la tierra, sino que está colectivizada ya en gran parte, y el Gobierno, a la vista de la cosecha con la que se demuestra el magnífico resultado de las Colectividades agrícolas, cumple uno de sus más altos deberes legalizando éstas definitivamente y proporcionando la ayuda que necesitan, la que honradamente no puede negarles ningún revolucionario.

Las Colectividades, legalizadas

Con verdadera satisfacción reproducimos estos párrafos del decreto que estamos comentando: "Primero.—A los fines de auxilio y apoyo, por parte del Instituto de Reforma Agraria, se consideran legalmente constituidas en el presente año agrícola todas las colectividades colectivas formadas a partir del 19 de julio de 1936, no tramitándose por los servicios dependientes del Instituto de Reforma Agraria ninguna demanda de revisión de tierras otorgadas por di-

chas colectividades ni cosechas en pie o almacenadas que hayan sido requisadas en el acto de la incautación, ni aun en los casos en que se aleguen supuestos errores de carácter jurídico o deficiencia política en relación con el antiguo poseedor o usufructuario de la tierra colectivizada.

Segundo.—Las Delegaciones provinciales del Instituto de Reforma Agraria dedicarán preferente interés a los servicios de orientación técnica y dirección y administración de las Colectividades demarcaciones, destinando el personal que sea preciso a la prestación de los auxilios de todo orden que soliciten las Colectividades usufructuarias de las tierras incautadas, a fin de que éstas realicen lo mejor y más rápidamente posible las faenas agrícolas apropiadas a la época, con el mayor beneficio posible para la Colectividad y sus componentes.

Tercero.—Con objeto de facilitar los trabajos de recolección y almacenamiento de las próximas cosechas en las explotaciones agrícolas que actúan en régimen colectivo, se formularán por las Delegaciones provinciales del servicio los presupuestos de los anticipos que precisen dichas Colectividades, dándoseles por la Dirección del Instituto una rápida tramitación, a fin de obtener, con la oportunidad del auxilio, su mayor eficacia.

Cuarto.—Por el Servicio central y las Delegaciones provin-

ciales del Instituto de Reforma Agraria, se tomarán las medidas pertinentes para poner a disposición de las explotaciones colectivas la maquinaria, los combustibles y los elementos complementarios que se precisen para la ejecución de los trabajos que el campo reclama en esta época, elevando al Ministerio la relación de aquellos que sea preciso gestionar del exterior, por ser de difícil adquisición en los mercados nacionales.

La ayuda necesaria

Quinto.—Las Delegaciones provinciales del Instituto de Reforma Agraria realizarán, en el más breve plazo posible, un avance de las necesidades en combustible, correspondientes a la sobrealimentación apropiada al esfuerzo que los agricultores de las Colectividades han de realizar durante el verano, al objeto de que este Ministerio gestione, donde sea pertinente, la obtención de dichos alimentos y su envío a los lugares en que han de ser consumidos por los trabajadores de la tierra.

Sexto.—El Instituto de Reforma Agraria tomará las medidas pertinentes para realizar el servicio de estadística de las Colectividades que funcionan normalmente en todo el territorio leal al Gobierno de la República, reuniendo los datos referentes a su constitución, extensión superficial y masas de cultivo de que disponen; maquinaria agrícola e

industrial, semovientes y demás formas del capital circulante que posean; número de cultivadores que las componen, sistema de explotación y cuantos datos se precisen para confeccionar los proyectos adecuados de cultivo para cada unidad agrícola, los cuales han de articularse en un plan conjunto de agricultura nacional, debidamente reajustado a las necesidades económicas del país en la presente época.

Este, y no otro, es el camino que hay que seguir para defender las conquistas revolucionarias del proletariado, para ganar la guerra, para establecer una verdadera paz en la retaguardia y hasta para aumentar el número de adeptos a una determinada política. Este es el camino que han señalado a todas las Organizaciones obreras al ocuparse del problema agrario. Acaba de celebrarse en Valencia un Pleno Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra. Las conclusiones aprobadas en ese Pleno coinciden, en términos generales, con el espíritu revolucionario del decreto de Agricultura, y esas conclusiones han sido tomadas por delegados que, en su mayoría, han respondido así a estas preguntas que les ha formulado el periódico "Adelante":

La política antiolecionista

—¿Cuál es el ambiente que has recogido en tu provincia respecto a las Colectividades?

—A pesar de las dificultades y obstáculos que oponen a su

desarrollo algunas propagandas, el ambiente olecionista arraiga cada vez más entre las masas campesinas. Las primeras experiencias, de gran importancia económica, ofrecen unos resultados que confirman y extienden el espíritu eminentemente colectivo de la provincia.

—¿Quiénes se oponen, sistemáticamente, más obedeciendo una orden que acatando la realidad a este movimiento olecionista?

—Los militantes más destacados del Partido Comunista en la provincia, en contra, sin duda, de su posición tradicional y de su mismo sentir. Conviene hacer constar que los campesinos afiliados a ese Partido no comparan el criterio de sus dirigentes, y engrosan las filas de las Colectividades.

—¿Qué opinas tú, camarada, de la ayuda que se presta, por los organismos oficiales, a los que ayer eran ayudados por los caciques, siempre...?

—Ayuda desleal, si no se corresponde con lo que merecen los que fueron rebeldes en época de opresión. La política del decreto de 7 de octubre ha tenido ya consecuencias lo suficientemente elocuentes para que se rectifique.

—La labor agraria que realiza el Partido Comunista, ¿ha venido a desvirtuar, o a apretar más las filas de la U. G. T.?

—Desvirtuar, a desorientar a los campesinos, a originar discusiones, a poner en peligro la disciplina histórica de la U. G. T. No es grave que se haga una propaganda divorciada de la realidad. Lo peor es que se actúe al margen o en contra de las normas de nuestra Federación. Esto, peligroso e impropio, no tiene otro remedio que no sea un corte radical de la indisciplina. Así lo entendemos y lo ponemos en práctica.

Necesidad de la rectificación

—¿Crees, entonces, que sería un bien que ese Partido u otro que no fuera organismo sindical—debe cesar en sus campañas?

—El beneficio se producirá inmediatamente que estas campañas cesaran. En lógica, no creo que pueda seguirse una política ministerial o de Partido contraria a las aspiraciones de las Federaciones sindicales. Hoy se siguen; pero no olviden estos camaradas que los prosélitos que se ganan halagando apellidos, muchas veces intolerables, son de tan baja calidad, que no soportan el más insignificante chubasco. Si esto se presenta, sufrirán los comunistas una gran decepción.

Una táctica en liquidación

El decreto del ministerio de Agricultura supone, en principio, una rectificación completa, absoluta, de la política seguida por el Partido Comunista en el campo. Lo celebramos extraordinariamente. Ese paso dado por el camarada Uribe es el principio de una obra de paz cada día más necesaria. Al mismo tiempo, es un jalón revolucionario extraordinariamente importante. Las Organizaciones obreras ven reforzados sus actos, desde el Poder, y encuentran un reconocimiento pleno de la razón que les asiste.

El decreto parece responder a los deseos manifestados en el Pleno Nacional de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) y en las Asambleas celebradas por los campesinos de la Organización confederal. Ante ese decreto, la labor que venía desarrollando el Partido Comunista queda condenada categóricamente por el mismo ministro. Esto ha de tener consecuencias importantes. Empieza a tenerlas ya. La Federación Provincial Campesina, de Levante, forjada con elementos burgueses, por el Partido Comunista,...

...ha dirigido el Pleno Nacional de Trabajadores de la Tierra, y en esa carta pide una reunión para tratar de la incorporación de aquella entidad a esta otra de la U. G. T. Quiere este decir que, después del decreto del ministro de Agricultura, la política realizada en el campo por el Partido Comunista se encuentra en un estado de liquidación. Los ataques revolucionarios de los trabajadores agrarios extraordinariamente fuertes con esto. Y también el Partido Comunista, que hace bien en apartarse de zonas que podrían condenarle al fracaso.



El general Miaja visita los talleres de ambulancias de la Jefatura de Sanidad Militar y recibe el ofrecimiento de la ambulancia-quirófano donada a Madrid por Sabadell. (Foto Yubero.)

El texto del decreto que concede la laureada al general Miaja

«Es Madrid quien suscribe la petición, y una demanda colectiva no precisa de avales»

El presidente de la República ha firmado hoy el siguiente decreto del ministerio de Defensa Nacional:

«Estatuida, por decreto de 5 de marzo de 1937, la placa laureada de Madrid, el Gobierno estima que debe ser concedida la primera al general de brigada don José Miaja Menant.

Al proponer este otorgamiento no se formula una iniciativa ministerial, se recoge lo que el pueblo expresa clamorosamente y desarrolla con extraordinario entusiasmo a través de la suscripción pública para regalar al general Miaja las insignias de tan preciada distinción.

Dichas circunstancias permiten, además, prescindir de trámites reglamentarios, ociosos en el presente caso.

«Que información testifical cabe hacer "en la que se acredite y demuestre clara y plenamente que el acto realizado reúne las condiciones de extraordinario heroísmo y capacidad". El testimonio individual pierde todo valor cuando se estima ante el de un pueblo entero.

«Es Madrid quien suscribe la petición, y una demanda colectiva y unánime no necesita el aval, que resultaría mesquino, de unos cuantos ciudadanos.

«Cómo recurrir, ni siquiera a someter a verificaciones el testimonio de presencia de la heroica capital de España? Madrid sabe mejor que nadie cómo se ha portado quien, luego de hacerse cargo el 6 de noviembre, cuando el Gobierno vino a Valencia, del mando de las fuerzas defensoras de la capital, dispuso el Ejército que allí se formó y asumió, por último, la dirección del Ejército del Centro.

«No se premia con estas recompensas un acto aislado que se singularice por el heroísmo, sino toda una larga y brillante gestión, en la cual culminó el acuerdo de haber constituido con fuerzas heterogéneas por su ori-

gen y quebrantadas por continos descargos, un Ejército potente, bien unido y magníficamente disciplinado.

Los méritos apuntados se apoyan desde luego en las virtudes ejemplarísimas del pueblo madrileño, admirable por su valor inimitable y su capacidad de sacrificio, pero el aprovechamiento de

tan exaltadas virtudes, haciéndolas fecundas, constituye obra, y de gran relieve, cuyo éxito corresponde en primer término a quien se halla al frente de este pueblo por ocupar puesto de tanta preeminencia. El general Miaja es el símbolo de Madrid, personifica la heroica defensa de la villa, la contención que parecía inabarcable, de las avalanchas de traidores y mercenarios que inútilmente pugnan por apoderarse de la capital, y el estoicismo con que la población civil soporta la penuria de viveres y al mismo tiempo los mortíferos bombardeos de la aviación de la artillería fascista. Madrid, con su abnegada resistencia y su doloroso martirio, cortó el paso a los rebeldes y constituye hoy la base fundamental de nuestra victoria. Cuando ésta llegue, España, a la que Madrid habrá salvado de oprobioso yugo extranjero, y el Mundo, que comenzará a verse libre de la terrible amenaza de países que, regidos de maldad, pretenden ahogar el espíritu universal de libertad, rendirán el justo homenaje a una gesta sublime que la historia recordará con el sello de la inmortalidad.

De momento, la República adelantada hoy su obligado tributo a Madrid, otorgando a su caudillo la más alta condecoración militar.

Por todo lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta del de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se concede al general de brigada don José Miaja Menant la Placa Laureada de Madrid como recompensa a sus excepcionales servicios desde el 6 de noviembre de 1936, prescindiendo para esta concesión de los trámites establecidos por los decretos de 5 de marzo y 16 de mayo último, el primero de los cuales instituyó dicha condecoración, reglamentando el segundo cuanto a su misma concesión.

Art. 2.º El Gobierno dará cuenta a las Cortes de este decreto. Febus.

Redacción y talleres de CNT Larra, 8 Teléfono 32610

PORQUE SOMOS OBREROS REVOLUCIONARIOS SOLO CONFIAMOS EN LA SOLIDARIDAD DE LOS PROLETARIOS DEL MUNDO

El Comité Nacional de la C. N. T. ha dirigido un llamamiento energético a la Asociación Internacional de Trabajadores. La Internacional Comunista ha recibido exhortaciones parejas y se ha puesto en marcha. La Internacional Socialista, entre tanto, medita. Nada tiene que meditar. Representando a trabajadores, ha de colocarse resueltamente al lado de los obreros de España. Si para ello tiene que revolucionar el paso viciante y a veces tortuoso de las democracias capitalistas y de sus gobiernos, hora es de hacerlo para que en las páginas de su historia deje una huella de dignidad viril y de solidaridad humana.

Pero no se hagan ilusiones las Internacionales obreras. Si creen que por la persuasión, por la

propaganda, han de acelerar el paso de los Estados capitalistas, falsas democracias, se insistirá en procedimientos que han des acreditado las cancillerías. Bien está que los Gobiernos de esos países confíen en la diplomacia mientras nos asesnan los Estados fascistas; bueno que esos Gobiernos se entreguen a zurrir habilidades y satisfacciones que ha de digerir más tarde un Comité de "No Intervención" que ha perdido la silueta y su fingido humanismo, entre los escombros de Guernica y las ruinas de Almería. Los trabajadores del mundo han de sepultar, desconfiando de Gobiernos que no pueden representarlos, las tácticas dilatorias. Los trabajadores tienen en una acción directa de masas, en luchas revolucionarias que las perfilan,

el único camino que puede conducirlos al triunfo y a la solidaridad efectiva. Conflictos, movimientos, huelgas. Todo lo que sea revolucionario, todo lo que caracterice a los trabajadores, encontrará en Gobiernos vacilantes acuciamiento. La "manifestación" callada, la protesta sorda, la propaganda verbalista, afianzarán a esos Gobiernos y consolidarán sus prácticas.

Lo firmamos todo a la solidaridad revolucionaria de los trabajadores. Y al farlo, estamos en el caso del abogado que desde el fondo del pozo gritaba al que lo contemplaba desde el brocal: "si me sacas del pozo te salvo la vida". Si, compañeros, porque nuestra muerte es la muerte de los trabajadores y de sus conquistas. Y nuestra vida, en cambio, es la vida esplendorosa, cuajada, de todas las reivindicaciones que en tierras de España quiere sepultar el fascismo internacional. Formad esa conciencia, trabajadores. Y al exigir de vuestros Gobiernos la vuelta al Derecho internacional, el regreso al decoro y a la dignidad, hoy maltrecha, no sólo habréis impuesto un principio activo, conquista de muchos siglos de esclavitud y de sometimiento a las ambiciones imperialistas y totalitarias, sino que habréis consolidado vuestros esfuerzos y derechos.

...Lo firmamos todo a la solidaridad revolucionaria de los trabajadores. Y mucho, a que mientras se logra, apartados de labores de zapa de cancillerías, sin arrogancia y con falacia, se imponga en los frentes de España, por la potencialidad de nuestras armas, la razón que aún nos niegan. De cara a nuestro esfuerzo, y sin deliratorio con esperanzas e ilusiones baldías. De cara a nuestro derecho. Sigamos oponiendo a las razones turbias del fascismo y a sus felonías, la potencia de nuestras armas. Si vencemos antes de que los trabajadores del mundo nos asistan, les regalaremos nuestra victoria, preñada de honores. Si vencemos con su esfuerzo heroico y con su compenetración clara y revolucionaria, en el Mundo se abrirán las compuertas de la libertad, y las aguas inundarán los campos en que florecen las falsas democracias y las tierras en que se agotan las amapolas del pensamiento y de la conciencia social.



Aquí vienen los "chatos": La aviación del pueblo. Por eso está soldado de Asalto la salud con una sonrisa triunfal. (Foto Busto-Martí.)

VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

Todo el material modernísimo de guerra de que dispone el Ejército invasor ha fracasado ante la tenacidad y heroísmo del pueblo vasco. En la última jornada los fascistas pusieron en juego todos sus recursos sin lograr adelantar un palmo de terreno. Tres aparatos rebeldes, derribados en los frentes de Bilbao...

En los demás frentes, la tranquilidad es completa

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA, 11.—Ejército de tierra: CENTRO.—Sin novedad importante que consignar en los frentes de este ejército. En algunos sectores, especialmente en el del puebleto de los Franceses, fuego de fusil y cañón, sin bajas en nuestras filas. Procedentes del campo fascista se presentaron siete soldados con armamento.

NORTE.—Vizcaya: Sin novedad. Asturias: Intenso fuego de artillería, batiendo nuestros cañones, con gran acierto, las posiciones fascistas del Villar, estación del Norte y otros edificios. En el Escambrío se actuó intensamente sobre las posiciones del monte Guillero y la cota 199, causando al enemigo más de 200 bajas. Se le capturaron diez prisioneros, seis ametralladoras, sesenta y siete fusiles, cogiéndose más de cincuenta muertos, que abandonaron en su huida. En nuestras líneas de este sector se presentaron varios soldados con armamento, evadidos del campo rebelde.

En los demás frentes, sin novedad. Ejército del aire: En la jornada de ayer, siete biplanos nuestros bombardearon el aeródromo de Garray, en la provincia de Soria, con resultados satisfactorios. La artillería antiaérea no tiró a nuestros aparatos ni éstos vieron aviación enemiga.

Dos biplanos reconocieron el puerto de Meñina, y otros dos, el de Palma de Mallorca. En el primero se le hizo intenso fuego antiaéreo. En el Norte, varios de nuestros aparatos, que efectuaban vuelos de reconocimiento de costas, encontraron al "Cervera" y a dos motor-naves fascistas. Sobre éstas hicieron intenso fuego de ametralladora. Contra el "Cervera" se lanzaron ocho bombas, que no hicieron blanco.

Sin más novedad.—Febus.

En el sector de Amurrio los fascistas intentan un ataque a nuestras posiciones, pero les falta la aviación y desisten de sus propósitos. Se combate con intensidad en algunos sectores de Euzkadi

BILBAO, 12 (2 m.).—En el sector de Barambio hubo fuerte cañoneo sobre nuestras posiciones cinco y once. La artillería leal contestó activamente. Las crestas de La Haya y San Pedro fueron batidas con absoluta precisión por las fuerzas leales, y también funcionaron intensamente las ametralladoras y los fusiles. A pesar del alarde que en este sector hizo la artillería fascista, no hubo que lamentar bajas en nuestras fuerzas.

Ayer la aviación enemiga bombardeó el pueblo de Amurrio, causando entre la población civil cinco heridos, uno de ellos grave, y resultó muerta una niña de cuatro años. Hoy, en este sector, la artillería bombardeó nuestras posiciones desde las seis hasta las ocho de la mañana. Transcurrido algún tiempo, los rebeldes intentaron un ataque, pero nuestros soldados, no solamente lo contuvieron, sino que atacaron con bravura. Como la aviación enemiga no ayudaba a los tropas de tierra, los rebeldes no se decidieron a proseguir el ataque iniciado.

Durante la noche última, desde las posiciones de Peña Lemona el enemigo disparó sin cesar durante bastante tiempo, no solamente con fusil y ametralladora, sino también con artillería, mortero y bombas de mano. Luego, durante el día, la aviación alemana estuvo efectuando vuelos de exploración. Por este sector pasaron también muchos aviones, que se dirigían a otros frentes cercanos.

Durante el día las baterías republicanas hicieron intenso fuego contra las posiciones fascistas de este sector de Peña Lemona, y consiguieron magníficos blancos. En el sector de Ceberio, nuestras fuerzas disolvieron una concentración enemiga observada en la carretera de Dima. La aviación alemana ha hecho un nuevo alarde en la zona comprendida entre Larrabozán, Lezama y Galdicano. Durante doce horas estu-

vo actuando dicha aviación, y arrojó numerosas bombas en las inmediaciones del Bizcargui. Sin exageración se puede decir que sobre toda esta zona los aparatos alemanes han arrojado una verdadera lluvia de metralla. Las poblaciones civiles de Lezama y Derio han tenido que lamentar sensibles desgracias a causa de este bárbaro bombardeo. En algunos momentos volaban sobre estos pueblecitos hasta 39 aparatos.

También desde primera hora de la mañana la artillería enemiga disparó reiteradamente sobre las posiciones de este sector, sin consecuencias para nuestras fuerzas. Por otra parte, los fascistas atacaron nuestras posiciones de Bizcargui, después del bombardeo de la aviación. Para ello utilizaron veinte tanques, carros de asalto y carros orugas. Los soldados repu-

blicanos han resistido con gran heroísmo sin ceder un palmo de terreno. A nuestras filas llegaron cuatro soldados procedentes del campo enemigo y la jornada ha terminado sin que se registrase movimiento de fuerzas, a pesar de la intensidad del combate.

Por el sector de Munguía se registró durante la mañana bastantes cañoneos. Después los rebeldes atacaron con fuego de fusil y mortero, pero sin intentar el menor avance.

No se sabe qué objetivo ha perseguido la aviación rebelde al bombardear el cementerio de Vista Alegre, de Bilbao. Han quedado destruidos bastantes panteones y criptas, y numerosos restos humanos quedaron al descubierto. Febus.

EL GENERAL MIAJA HACE INTERESANTES DECLARACIONES A UN PERIODISTA EXTRANJERO «Madrid no caerá y Franco perderá la guerra»

VALENCIA, 12.—El periodista Ole Winding ha publicado en el "Ekstrabladet", periódico danés, una entrevista con el general Miaja. El periodista le dijo: —El pueblo danés ha leído con admiración sus penalidades, y el general le contestó: —¿Si? Pero ¿no ha leído entre líneas el pueblo danés que hay un millón de almas en Madrid sin las cuales yo no sería nada? ¿No ha comprendido que yo no soy un jefe, sino un servidor; que no soy único, sino una parte del millón que forma un pueblo cuyo ejemplo no ha conocido la historia del mundo? Precisamente he podido defender Madrid porque soy un hijo del pueblo y conozco el pueblo. Sé que puedo contar con él, se que nunca me abandonará, y me ha hecho que el pueblo me otorgue la suya. La defensa de Madrid no tiene nada que ver con las cualidades de un general. Se debe a la persistencia y al heroísmo de un pueblo valeroso. En Madrid todos contribuyeron a la defensa. Los barberos formaron su propio cuerpo de milicianos, y los tenderos de ultramarinos sirvieron su ejemplar. Tanto uno como otros han luchado con bravura jamás demostrada por ningún ejército regular. ¿Ha visto usted cómo esas gentes del otro lado tratan al pueblo? Todos los días cae una lluvia de granadas sobre esta ciudad. Sin embargo, verá usted que todos van normalmente a sus quehaceres. Nadie conoce su destino un minuto antes y, no obstante, continúa la vida. Los tranvías marchan entre la lluvia de granadas; las mujeres van a sus compras, y los hombres, a su trabajo. Todos saben que Madrid debe resistir, que de su defensa depende su futuro, y nadie, ni la madre más sensible ni el marido más lleno de atenciones, abandonan la esperanza de vida. La muerte diaria no ha hecho abandonar sus hogares en busca de lugar seguro a esos héroes desconocidos que habitan Madrid. Hijas y esposas prefieren seguir junto a nosotros.

—Y ¿qué puede usted decirnos sobre la situación militar? —Durante varios meses ha sido un "catch-as-catch-can"; pero ahora...

Los ciento treinta soldados hechos prisioneros en el golpe de mano llevado a efecto por nuestras fuerzas en el subsector de Utande (Guadalajara) llegaron durante el día de ayer al ministerio de la Guerra.

Los periodistas, debidamente autorizados por el mando, conversaron con los detenidos, quienes les manifestaron que todos ellos pertenecían al reemplazo de 1931, siendo naturales de Valladolid, Zamora, Cáceres y Salamanca, se mostraban muy agradecidos del trato recibido, y todos ellos, al despedirse de los informadores, prorumpieron en gritos de: ¡Viva la República!

Los prisioneros capturados en Utande, en el Ministerio de la Guerra

Los prisioneros capturados en Utande, en el Ministerio de la Guerra

Los prisioneros capturados en Utande, en el Ministerio de la Guerra

Los prisioneros capturados en Utande, en el Ministerio de la Guerra

Los prisioneros capturados en Utande, en el Ministerio de la Guerra

Los prisioneros capturados en Utande, en el Ministerio de la Guerra

Los prisioneros capturados en Utande, en el Ministerio de la Guerra

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de Funcionarios Judiciales, Abogados y Funcionarios en general (Sección de Empleados Judiciales).— Por la presente se convoca a todos los compañeros afectos a esta Sección a una asamblea ordinaria que tendrá lugar el día 17 del actual en el local del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos, para tratar el siguiente orden del día: 1. Elección de Mesa de discusión. 2. Dar cuenta de la correspondencia. 3. Gestiones del Comité. 4. Asuntos generales.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega a los compañeros la más puntual asistencia, advirtiéndoles que de no comparecer se les impondrá la sanción correspondiente.—El Comité.

Juventudes Libertarias del Puente de Toledo.—Se convoca a los compañeros pertenecientes a las Juventudes Libertarias de la barriada del Puente de Toledo a una reunión que se celebrará en su domicilio social el día 15 del presente mes, a las cinco de la tarde. Por los asuntos a tratar se ruega a los compañeros la puntual asistencia.—El Comité.

Sindicato Mercantil (Sección de Uso y Vestido).—Por la presente se convoca a una asamblea general que se celebrará el próximo domingo, día 13, a las diez en punto de la noche, en el siguiente orden del día: 1. Elección de Mesa. 2. Lectura del acta anterior. 3. Dimisión del Comité. 4. Elección de Comité. 5. Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar rogamos su puntual asistencia.—El Comité.

Sindicato Unico Mercantil.—Se convoca a todos los compañeros de la Sección de Oficinistas del Sindicato Unico Mercantil a la asamblea que se celebrará mañana domingo, día 13 del corriente, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, con el siguiente orden del día: 1. Nominación de Mesa de discusión. 2. Informe del Comité. 3. Renovación de cargos. 4. Asuntos generales.—El Comité.

Sindicato Unico de Funcionarios Judiciales, Abogados y Funcionarios Administrativos en general (Sección de Abogados).— Por la presente se convoca a todos los compañeros confederados pertenecientes a este Sindicato para que sean abogados en ejercicio para que pasen por este domicilio el próximo lunes, día 14 de los corrientes, a las cinco de la tarde, para un asunto de suma importancia para la Organización, bien entendido que el que deje de asistir será sancionado.—El Comité.

Casa Tejedor SAN SEBASTIAN, 2 MERCERIA, LANAS Y ARTICULOS PARA LABORES

VISITE LIBRERIA PUGA CALLE DE LA PAZ, 5 LA MAS SURTIDA. LA MAS ECONOMICA. PIDA GRATIS CATALOGO

SALINAS PERSIANAS, LINOLEUM Carranza, 5.—Telf. 32370

Banco de España PAGO DE CUPONES DE OBLIGACIONES DEL TESORO, A CUATRO AÑOS Y 4 POR CIENTO DE INTERES, EMITIDAS CON FECHA 11 DE ABRIL DE 1936.

Los tenedores de cupones, vencimiento 11 de junio próximo, número 5 de las Obligaciones del Tesoro de 1936, a cuatro años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las Oficinas del Banco en Madrid, y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público y previa, también, la justificación de la propiedad, en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de Ministros y el orden del Ministerio de Hacienda de 14 y 20 de agosto de 1936, respectivamente.

Madrid, 11 de junio de 1937. Por el secretario general, P. Martínez.

ANUNCIO En el taller de Precisión y Centro Electro-técnico de Artillería, se necesitan: Trece obreros prácticos en trabajo de vidrio óptico. Dos idem, idem en montaje de aparatos de óptica. Uno idem, idem en corrección de idem. Uno idem, idem en plateado de vidrio. Las condiciones para concursar estas plazas se hallan de manifiesto en la tablilla de anuncios del mencionado Establecimiento, en la calle de Raimundo Fernández Villaverde (Paseo de Rondas), número 44.

MADRID PARIS LUNES PROXIMO, reestreno ROSE MARIE -Por JEANNETTE MAC DONALD El film de las melodias

Siempre Novedades ROA MONTERA, 45

AVISO La Mundial S. A. DE SEGUROS ha trasladado provisionalmente sus oficinas a LAGASCA, 28, planta baja

El Gobierno celebra un Consejo en Valencia

VALENCIA 11.—Desde las seis de la tarde hasta las once de la noche estuvo el Gobierno reunido en Consejo. Como de costumbre, facilitó la referencia el ministro de Instrucción Pública, que se expresó en estos términos ante los periodistas: —El Consejo ha despachado numerosos decretos y asuntos de trámite. El ministro de Estado ha dado cuenta de que han sido llamados todos los representantes diplomáticos de España en el extranjero para asistir a una reunión, que se celebrará en Valencia, con el fin de recibir directamente de cada uno de ellos una impresión de sus respectivas gestiones en los asuntos políticos y diplomáticos.

El ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta de un proyecto de decreto por el cual se concede la placa laureada de Madrid al heroico general Miaja. El Gobierno, al acceder complacido a esta propuesta, quiere rendir con ello un homenaje al heroico pueblo de Madrid, símbolo de nuestra lucha inhumana.—Febus.

Con el detenimiento con que lo viene haciendo el Gobierno desde su constitución han sido examinados los problemas de orden público, comprobándose, con satisfacción, que el desarme de la retaguardia se sigue efectuando con gran intensidad, especialmente en Cataluña. En general, la situación del orden público en toda la zona leal es satisfactoria.

El ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta de un proyecto de decreto por el cual se concede la placa laureada de Madrid al heroico general Miaja. El Gobierno, al acceder complacido a esta propuesta, quiere rendir con ello un homenaje al heroico pueblo de Madrid, símbolo de nuestra lucha inhumana.—Febus.

El nuevo embajador de España en París hace su presentación ante el presidente de la República francesa

PARIS, 11.—El presidente de la República francesa recibió a media hora al embajador de España, Angel Ossorio y Gallardo, el cual le entregó las cartas credenciales que le acreditan en su calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario de España. En el discurso que pronunció el Sr. Ossorio dijo: "Cuando mi predecesor presentó a V. E. sus cartas credenciales" pudo decir con razón que España estaba en el camino de formar una contienda internacional. Después, este presentimiento se confirmó cada día más entre combates trágicos y detalles de gloria. El designio histórico de mi patria se realiza tanto en estas horas inabarcables que puede enorgullecerse de la justicia con que lucha y del sufrimiento, que no es...

En Cuatro Caminos En la calle de Bravo Murillo, 117 moderno, existen las Almacenes de Tejidos EL SIGLO XX, donde se pueden adquirir a muy bajos precios los artículos de tejidos, camisería, ropa interior de señora y niños. Lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores.

TE ESPERO A TOMAR CAFE EN EL «NUEVO CAFE PANAMA» GOYA, 79

NIZARIALTO CAMISERIA CASA ESPECIAL EN ROPA DE SEÑORAS Y NIÑOS Alcalá, 163.—Telf. 58718

Café Bar Marly LICORES SALON DE VERANO Fuencarral, 107 (galería de Bilbao).—Telf. 33656

Diego Corrientes (segunda semana) por PEDRO TEROL

AVISO AL PUBLICO partir del próximo día 10 de junio, el servicio de AVERIAS (antes 02), deberá obtenerse marcando el número 28320. Se recuerda al público que los servicios de INFORMACION URBANA, COMERCIALES Y OFICINAS GENERALES DE LA COMPANIA se han cambiado también recientemente, por lo que en la página V de la Guía conviene se anoten las siguientes sustituciones:

Table with 3 columns: Núm. antiguo, Servicio, Núm. actual

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA García Calamarie y Compañía (Banqueros) CASA FUNDADA EN 1865 ALCALA, 44 y 46, MADRID Cuentas corrientes y toda clase de operaciones bancarias

PROGRESO (Compañía del teatro de la Zarzuela).—A las 4, "La malquerida". A las 6, "Ternura". ZARZUELA.—Temprana de ópera española. A las 8,30 de la tarde, "Marina", con Angeles Otella, Calvo de Rojas, Vivo y Truyols.

CINES ACTUALIDADES.—De 11 a 3, dos películas, "España 1936" (extraordinario reportaje). ASTUR.—A las 4 y a las 6, "Intelectual en Occidente". AVENIDA.—A las 4 y a las 6, "Despedidos y despedidos". BARCELONA.—A las 4 y a las 6, "Alas Rojas" y "Siempre viva". BELLAS ARTES.—Continúa de 11 a 4; a las 4 y a las 6, numeradas. "La ficha del terror". BENAVENTE.—De 4 a 8, "La verbena de la Paloma". BILBAO.—A las 4 y a las 6, "Yo he sido ciego". CALATRAVAS (Local refrigerado).—De 11 a 3 y a las 4 y a las 6, "El compadre Mendoza". CAPITOL.—(Local refrigerado). A las 4 y a las 6, "La pesada del caballito blanco" (en español). CABRETES.—A las 4, 1.50 butacas, y a las 6, "Los pesetas", 2.º "Hombros o ríen". CHAMBERLAIN.—A las 4 y a las 6, "Había una vez dos héroes" (por Stan Laurel y Oliver Hardy). DOBE.—A las 4 y a las 6, "El negro que tenía el alma blanca". BOS DE MAYO.—A las 4 y a las 6, "Detrella de media noche". DURETI.—A las 4 y a las 6, "Rumba", y Carmencita López (bailes). Judinso, Margarit and Francis y la Shirley Temple española. EL CANO.—A las 4 y a las 6, "Ojos negros", y Elvira Coppola (baile). Ron de Andalucía (causénes), Florida Aparicio (baile) y Niño Caracal (cantador). ENCOMIENDA.—A las 4 y a las 6, "Se ha robado un hombre" y "Jaguar". FIGARO.—A las 4 y a las 6, "El acorazado misterioso" y "La furitiva". FLOR.—A las 4 y a las 6, "El aventurero suizo". GENOVA.—A las 4 y a las 6, "El sombrero de copa" (segunda semana). GONG.—Desde las 11, "El día que me quieras" (por Carlos Gardel). GOYA.—A las 4 y a las 6, "Cachorro de mar". HOLLYWOOD.—A las 3.30 y 6, "¿Quién me quiere a mí?", y Jerrold Amaya (ballarín), Julieta Perina (cancionera), Luis Torr (bailarín), Sepepe (humorista), Mercedes (Sevilla) (bailes) y Carmelita Caballero (cancionista). MADRID.—Desde las 4, "Casino de París". MADRID-PARIS.—(Local refrigerado). Desde 11, "Música y mujeres". METROPOLITANO.—A las 4 y a las 6, "Inferno negro" (por Paul Muni). MONUMENTAL.—A las 4 y a las 6, "Tiempo modernos" (por Charlot), "El último día". OLIMPIA.—A las 4 y a las 6, "Venganza gitana" y "El teatro del asesino". PADILLA.—Desde las 4, "El brindis de la muerte". PALACIO DE LA MUSICA.—A las 4 y a las 6, "Melodía de primavera". PALACIO DE LA PRENSA.—A las 4 y a las 6, "La batalla". PANORAMA.—Desde las 11, "El día de amor". Desde las 4, "Carmelita Caballero" (cancionista), Nazy y Anita Leira (bailes). PLEYEL.—Desde las 4, "La aventura de los dioses". PROYECCIONES.—A las 4 y a las 6, "Cruz Diablo". REALTO.—A las 4 y a las 6, "Diez Corrientes" y Adelfa Saverina (cancionera), Polita Pedros (bailes), Nostre Amalio y Pedraza, y Tony Krew and Francis. ROYALTY.—A las 4.30 y a las 6.30, "El día que me quieras" (por Carlos Gardel). SALAMANCA.—A las 4 y a las 6, "Tiempo modernos" (por Charlot). Segunda semana. SANTIAGO.—A las 4 y a las 6, "La hija de Juan Simón". TIVOLI.—A las 4.30 y a las 6.30, "La verbena de la Paloma".

fres biplanos enemigos, derribados con fuego de fusil en el frente vasco LA AVIACION FACIOSA ACTUA CON INTENSIDAD EN TODOS LOS FRENTES

BILBAO, 12 (2 m.).—El secretario general de Defensa dijo a los periodistas que el jefe de la aviación de Lurgorrie le informaba que nuestras tropas, con fuego de fusil y ametralladora, habían derribado un biplano enemigo cuando reconocía nuestras posiciones de Retil. Otro aparato fue derribado en igual forma en el sector de Retil-Gorbea, cuando volaba por aquellas inmediaciones, y un tercero en el sector de Larrabozán.

Los restos de este aparato, que se trata de un "Heinkel" construido el día último. El piloto resultó muerto.

El secretario manifestó también que toda la mañana hubo bastante actividad en la aviación fascista y que en diversos sectores hubo un duelo de artillería y además se habían observado bastantes concentraciones.—Febus.

Fuerte ataque rebelde por el sector de Lemona, rechazado por los leales

BILBAO, 12.—Ayer tarde los fasciosos iniciaron un fuerte ataque por el sector de Lemona, siendo rechazados por nuestras tropas que les causaron gran número de bajas.—Febus.

FRENTE DE ARAGON EL ENEMIGO PRESIONA EN LA REGION SUR EBRO; PERO, EN EL CONTRAATAQUE, NUESTRAS FUERZAS GANAN TERRENO

BARCELONA, 11.—El comunicado de esta mañana del jefe del Ejército del Este dice lo siguiente: "El enemigo presiona en la región Sur-Ebro. Nuestras fuerzas combaten admirablemente y ganan terreno en el contraataque". Comunicado de la noche: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

Unos marinos alemanes declaran que los buques al servicio de los rebeldes fueron los que abrieron fuego contra los aviones gubernamentales en el «incidente» del «Deutschland»

TANGER, 11.—Según las declaraciones de los marinos alemanes que formaban parte de la tripulación del "Deutschland", y que pasaron recientemente por Tánger, se confirma que los buques al servicio de los rebeldes fueron los que abrieron fuego contra los aviones gubernamentales cuando éstos volaban.—Febus.

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

COMUNICADO DE LA NOCHE: "Se mantiene el combate en el sector de la División, con éxito por parte de nuestras tropas."

CASA DE DIEGO PUERTA DEL SOL, 12 ABANICOS, SOMBRILLAS, PARAGUAS Y BASTONES PEDRO PEREZ ALMACEN DE ALPARGATAS CONCEPCION JERONIMA, 34

Calatrasas DESDE EL LUNES 14 Alas rotas El film de la aviación republicana y SIEMPRE VIVA

GRATUITAMENTE podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar. Se trata del "SINGER-CRAFT", aparato para punto de alfombra (patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Costura, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajes para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazónicas, flocos y otros muchos trabajos, con incalculable rapidez y perfección. Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el necesario más ingenioso conocido hasta el día. En todas las tiendas Singer se celebra un curso semanal, DE UN SOLO DIA de duración, que es suficiente para poderlo manejar, y a estos cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno. Nada perderá con ello, y por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude e inscribese en la tienda más próxima para asistir el día que le convenga. CASA CENTRAL: MONTERA, 18, MADRID

MADRID PARIS LUNES PROXIMO, reestreno ROSE MARIE -Por JEANNETTE MAC DONALD El film de las melodias

AVISO La Mundial S. A. DE SEGUROS ha trasladado provisionalmente sus oficinas a LAGASCA, 28, planta baja

UN MANIFIESTO HISTORICO, POR SER VERAZ LA C. N. T., COMO PROMETIO, SEÑALA A LOS PROVOCADORES DE LOS SUCESOS DE BARCELONA

Un vasto plan de ataque, fraguado por los traidores al proletariado español, puesto al descubierto por nuestro Comité Nacional

VALENCIA, 12. — "Fragua Social" publica un extenso documento firmado por C. N. T., en el que se trata por el Comité Nacional de la prolija de los hechos ocurridos en Barcelona, iniciados en la Central telefónica, cuya incautación, dice, era la primera etapa del plan. Después de los incidentes de la Telefónica, añade, aparecen los Centros de Estado Catalá y Partido Socialista Unificado de Cataluña con barricadas y fortificaciones y los fusiles en la calle. Ante esta demostración de guerra, algunos camaradas se aprestan a la defensa, por suponer, con muy buen acuerdo, que se trataba de dar la batalla a la C. N. T.

Relata con amplitud la estancia en Francia de algunos políticos catalanes. La llegada, el 20 de abril, de Comera, líder del Partido Comunista, y sus visitas a Ventura Gassol y a un tal Castañer. Habla de que los fascistas tenían preparada una operación de desembarco que abarcaría desde Almería hasta Rosas; de las gestiones de la C. N. T. y de la U. G. T. para intentar dar por terminados los sucesos; que los comunistas y los separatistas detentaban, cacheaban y rompían carnets y acababan los locales de la C. N. T. En uno de los últimos párrafos se dice: "Ayuadé, Dencás, Casanova, Lluhi, Ventura Gassol, Sancho, Xicote, Castañer y otros que silenciamos, agrupados en un siniestro plan de traiciones y complots; ¡ahí están los responsables de los sangrientos sucesos de Barcelona! Nadie diga que la C. N. T. es la provocadora y un elemento disgregador de la causa antifascista."

Antes, dice hablando del Estat Catalá, comunistas y de la Esquerreta, que persiguen objetivos diferentes de interés de Partido para exterminar a la C. N. T. y "coincide con ellos y los apoya de forma directa Mussolini a través de Dencás. Y conste con precisión que no cometemos la torpeza de confundir al Partido Comunista con los fascistas. Afirmamos categóricamente nuestra convicción de que el Partido Comunista no tiene el menor contacto con el fascismo; pero no ocurre lo mismo con los elementos de Estat Catalá." —Fébus.

Los trabajadores de la U. R. S. S. regalan a España 350 toneladas de trigo. CARTAGENA, 11.—Ha llegado a este puerto, procedente de Rusia, el vapor "Urola, que trae trescientas cincuenta toneladas de trigo regalo de los trabajadores de la U. R. S. S. para el pueblo español." —Fébus.

El comisario de Vigilancia, camarada Vázquez, manifestó hoy a los periodistas que continúa intensamente la recogida de armas en Madrid. Ayer fué practicado un registro en el que se hallaron unos cien fusiles de distintas marcas, cuatro cajas con veinte bombas cada una, diez cajas de municiones de fusil, de varios calibres, gran cantidad de dinamita, mecha, pólvora y multitud de piezas y accesorios para la fabricación de armas y explosivos. Por otra parte, y en diferentes registros en diversos lugares, ha encontrado la Policía 56 fusiles, 33 bombas y dos cajas de municiones.

Otra de las interesantes labores a que se dedican los agentes de vigilancia es a la de apertura de los periódicos que contienen información bancaria de desahucios a personas notoriamente desahucias al régimen. Esta diligencia, que se inició hace algún tiempo, ha dado en las últimas fechas resultados muy satisfactorios, hasta el punto de que los agentes se han incautado en los últimos días, de metales, monedas de oro, alhajas y valores depositados en aquellas por un importe total de unos ocho millones de pesetas, que han pasado a la Caja de Reparaciones.

Estos republicanos han coído de Marte. Sí, porque todavía no saben que los trabajadores, precisamente los trabajadores, están haciendo la guerra al fascismo sin jornadas y sin desmayos. Y que son ellos, justamente ellos, los que superan cada día la producción de las industrias de guerra. Y que aún les queda tiempo para sembrar, para recoger las cosechas y para amasar el pan.

Segundo punto: "Los Sindicatos, que funciones y la unidad sindical." ¡Basta, camaradas! Hasta ahí podían llegar las bromas. De eso entendemos más nosotros. Perdonad la irreverencia, después de haber reconocido que sois los mejores. Tenemos tal miedo a vuestros éxitos, que si tratáis de la unidad sindical podemos entrarla con todos los honores y bajo palio.

Tercer punto: "Cuestiones de organización." ¡Y qué cuestiones! Claro, hablaréis de Tundidor, de...

TRIBUNA DE LA REVOLUCION POSICIONES FIRMES CONTRA ACUSACIONES FALSAS

Por L. ROMERO SOLANO (Socialista)

Se ha celebrado en Valencia una reunión del Comité Nacional de la J. S. U. Todos los jóvenes hemos seguido con atención sus deliberaciones, esperando que en él se planteara a fondo el problema sobre la definición concreta de la J. S. U. como Organización específica de la juventud marxista-leninista, estableciendo la democracia interna para la elección de sus cargos directivos, causa ésta que ha motivado la dimisión de los vocales de Asturias y Levante. El Comité Nacional no ha querido plantear y resolver este problema que hoy distrae la atención de muchos jóvenes unificados, limitándose a pedir sanciones contra aquellos que critican las desviaciones de la Ejecutiva Nacional. Este acuerdo de pedir sanciones para algunos directivos provinciales de Valencia venimos que tiene un carácter bilateral, puesto que discrepantes de la Ejecutiva Nacional los hay también en Asturias y Alicante, a los que no se refiere para nada el acuerdo. Hoy queremos comentar la posición de unos y otros, no para servir un propósito escisionista que nadie desea fomentar, sino para fijar posiciones respecto a una Organización unificada que deseamos sea ejemplo en su conducta para los Partidos Socialista y Comunista.

¿Qué posición es la más firme y tiene más autoridad para trazar la línea política de la J. S. U.? ¿Estas Ejecutivas Provinciales que han sido elegidas en Congresos específicos de la J. S. U., o la Ejecutiva y Comité Nacional, elegido en una Conferencia de toda la juventud antifascista? Aclarémoslo. Las discrepancias entre la Ejecutiva Provincial de Valencia y la Nacional están definidas por estos dos hechos: la Nacional tiene a borrar el carácter marxista-leninista de la Organización unificada, creando una de amplia base donde pueda trabajar toda la juventud antifascista, y la Provincial quiere mantener su Organización clasista sin innovar a la creación de una alianza circunstancial de toda la juventud antifascista bajo la consigna suprema de ganar la guerra. La Ejecutiva Nacional quiere formar esa Organización amplia sin darse cuenta de las contradicciones en que incurrir al tener por Ejecutiva a unos compañeros que pertenecen todos a un solo Partido y al que han reconocido públicamente como su órgano orientador, cuya línea política han de servir con toda lealtad si no quieren ser objeto de sanciones. Las Ejecutivas Provinciales, usando de ese mismo derecho, quieren mantener su adhesión al Partido Socialista, insistiendo en que la Ejecutiva de la "nueva línea democrática", la única difícil para la unificación la constituye, al parecer, el ala izquierda del Partido Socialista. (Paradojas de la política bolchevique!)

La Ejecutiva Provincial sostiene con firmeza el carácter auténtico de la Organización unificada, insistiendo en que la Ejecutiva debe restablecer la democracia interna para la elección de los cargos directivos, ya que en nuestro país no es posible imponer una dirección por existir otras Organizaciones juveniles que mantienen esos principios y que, al elegir sus directivos, no sólo tienen en cuenta su capacidad y firmeza ideológica, sino las simpatías con que cuentan en toda su Organización.

La Ejecutiva Nacional acusa...

EN TORNO A UN FERROCARRIL Unas palabras del Sindicato Unico de la Construcción

Por que no se nos tachara de indiscretos no hemos hablado de ese proyectado ferrocarril que una vez terminado proporcionará a Madrid beneficios incalculables y acelerará el término de la guerra. Pero ha hablado la Prensa y vamos a hablar nosotros. Ha hablado la Prensa confederal y nos es grato decir que compartimos sus puntos de vista; que estamos completamente identificados. Que todos los hombres parados, fueren cual fueren su profesión tienen una ocupación en ferrocarril. Este criterio hemos mantenido siempre con relación al trabajo de fortificaciones. Este mismo seguimos manteniendo hoy para el trabajo del ferrocarril.

Pero ha hablado también la Prensa que a nadie representa; ha hablado la Prensa de los negocios grasientos y como es lógico aporta soluciones con arreglo a su ideal fué siempre el estómago, el odio a los trabajadores y la adulación al poderoso. No, no podemos estar de acuerdo con los... periodistas que ayer escribieron al dictado de las cajas de caudales y que hoy con tal de tener lleno el pesebre, empujan carruajes y más carruajes queriendo dar solución a todos los problemas con arreglo a las aspiraciones de quien manda, pero con un desconocimiento absoluto del problema que se ventila.

En este caso del ferrocarril en proyecto, los acreditados traficantes de la grasa, con un desconocimiento y un procedimiento lacayuno manejan la pluma en forma de incesante, para los que actúan y cobran como jefes y en forma de maza despiadada para los trabajadores, a quienes solamente está permitido sacrificio tras sacrificio.

Si estos periodistas hubiesen ido por los tajos y hubiesen visto, ya que su conciencia hipocrita no les permite hablar en pro de los desvalidos, cuando mismos, se hubiesen caído. Invitamos a los escribidores de periódicos, que cuando quieran tratar problemas que afectan a la Construcción, se pasen por este Sindicato al igual que la Federación de la Edificación, enviará hombres al ferrocarril, pero al mismo tiempo preguntamos: ¿Qué se va a hacer con los parásitos que se pasean por Madrid y otras regiones?

Por el Sindicato Unico de la Construcción.—El Comité.

«TOMATE»

"Ahora" y "Mundo Obrero" tienen del campo y de los campesinos una idea original. Con esa idea y para asegurar el pan de los españoles, propagan la formación de brigadas de choque para recoger la cosecha. "Intelectuales, estudiantes, obreros, todos los jóvenes deben empuñar las hoces y segar el trigo que asegure el pan de los próximos días".

Tembld, trabajadores, temblad, pueblo español. Os quedaréis sin pan. Sabemos el rendimiento que pueden dar, en el campo, Jacinto Benavente, Antonio Machado, Río Ortega, Alberti... Vemos chapotear en las lagunas arroceros a los estudiantes. Y a los jóvenes segar los pies del más próximo... Por algo las llaman los comunistas "brigadas de choque". Con los primeros que van a chocar es con los campesinos. Porque éstos tienen una idea más seria de lo que son las fuerzas del campo.

¿A segar los intelectuales y los estudiantes? Pero, ¿qué concepto tenéis de los campesinos? ¡Mamá de San Isidro! Recemos, compañeros. Nos quedamos sin trigo y sin pan.

Va a celebrarse en Valencia, según leemos en "El Sol", un pleno sin ampliar del Comité Central del Partido Comunista. Primer punto del Orden del Día: "Problemas de la unidad. Creación del partido único del proletariado y reforzamiento del Frente Popular". Con esta, los camaradas comunistas habrán tratado más de mil veces del mismo problema. A la vista de los resultados, contrariamente, de hijos, los pedimos que no den más vueltas al asunto. En cuanto dejen de tratarlo y de pensar en él, se realiza la unidad. ¡Palabra!

Segundo punto: "Los Sindicatos, que funciones y la unidad sindical." ¡Basta, camaradas! Hasta ahí podían llegar las bromas. De eso entendemos más nosotros. Perdonad la irreverencia, después de haber reconocido que sois los mejores. Tenemos tal miedo a vuestros éxitos, que si tratáis de la unidad sindical podemos entrarla con todos los honores y bajo palio.

Tercer punto: "Cuestiones de organización." ¡Y qué cuestiones! Claro, hablaréis de Tundidor, de...

CHAPLIN (CHARLOT) DESDE EL LUNES, EN SALAMANCA (tercera semana) Y Proyecciones BILBAO LUNES, REESTRENO DURRUTI DESDE EL LUNES, 14. LAS SIETE LLAVES MARGARIT AND FRANCIS SHIRLEY TEMPLE ESPAÑOLA

CONSEJO DE LA GENERALIDAD Se acuerda la municipalización de la vivienda en Cataluña

BARCELONA, 12 (1 m.).—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, presidido por el señor Companys. El camarada Vidella manifestó al salir que se había aprobado un decreto municipalizando la vivienda en toda Cataluña y que él había redactado un decreto, que ha sido aprobado también, equiparando a los obreros que trabajan en las industrias de guerra con los que luchan en el frente, en lo que se refiere a sus derechos en caso de accidente en el cometido de su función.

Valerio Mas, de la C. N. T., dijo que había sido acordada la municipalización de la vivienda, de acuerdo con el proyecto y decreto aprobado por el Consejo de Economía. A este objeto serán creadas unas cédulas inmobiliarias que servirán para indemnizar a los propietarios, aunque cada Ayuntamiento podrá organizar esta función administrativa según crea conveniente.

El presidente dijo que en la reunión se había tratado de la restricción de la propaganda radiada, especialmente a través de las emisoras de la Generalidad, así como también de regularizar la exhibición de carteles.

Más tarde se ha facilitado la siguiente referencia oficiosa: "El Consejo ha continuado el estudio de los decretos de Agricultura y ha aprobado los informes sobre comercio exterior, que han de ser enviados a la resolución del Gobierno de la República con objeto de coordinar los servicios citados."

Esta carta dice haber conocido con gran consternación la sentencia de muerte dictada por un Consejo de guerra en La Coruña, contra Luis Ruffinellas, diputado socialista, abogado y profesor de la Universidad de Madrid, y piden, en los términos más apremiantes, que interviengan, por los medios a su alcance, para evitar que esa sentencia sea ejecutada.—Fabra.

NO OFENDE QUIEN QUIERE, SINO QUIEN PUEDE EL "SOCIALISMO" DE CLASES DE "MUNDO OBRERO"

"Mundo Obrero" es tan aficionado a discutir, y sobre todo, a discutir con nosotros, que cuando no encuentra en C. N. T. algo que pueda prestarse a entablar polémica, lo inventa él por su cuenta, y así nos encontramos con que cada día nos atribuye intenciones, propósitos, palabras y actos de los que no sabemos nada. Si C. N. T. dijese un día que Juan es más bajo que Pedro, "Mundo Obrero" replicaría inmediatamente: "¡Mentira! Pedro es más alto que Juan". Y así se pasa el tiempo y se gasta el papel, a pesar de que escasea.

El estimado colega de la noche, estaba negro con nosotros desde que vivió en nuestras columnas unas declaraciones de Fernando Valera, que, por cierto, han sido reproducidas por numerosos periódicos de provincias. Se ha pasado a tres días viendo por dónde podría agarrarse esas declaraciones para calificarlas de trotskistas o de coincidentes con la propaganda de Franco. Y al final, he aquí que, después de bestacur, ¡qué horror!—que esas declaraciones han sido hechas "en un diario anarquista", que las considera "altamente satisfactorias para conveniente entrar a discutir las realidades de la Unión Soviética, renunciemos a polemizar con "Mundo Obrero" acerca de esta cuestión. Sólo queremos decir que si el Socialismo que él defiende no es incompatible con el mantenimiento y el desarrollo de las clases sociales, no merece el apoyo de ningún trabajador, y en cuanto al estímulo, hemos de advertirle que en España, actualmente, quienes con más generosidad arriesgan su vida en la lucha contra el fascismo, son precisamente quienes cobran sueldos más bajos. Es incontestable que los altos sueldos y el afán de ganar mucho estimulan a ciertos hombres, pero no precisamente a los que tienen una fe socialista, sino sólo a los de mezquino espíritu burgués. Y no nos venga "Mundo Obrero" con ejemplos acerca de la situación de los intelectuales y de los técnicos. Los redactores de C. N. T. por ejemplo, por lo mismo que somos revolucionarios, no nos creemos con derecho a exigir que se nos pague mucho más que a los obreros que confeccionan el periódico. ¿Ocurre igual en "Mundo Obrero"? Las discusiones acerca de este tema, terminarían muy pronto examinando las nóminas de cada periódico. Esas nóminas, ¡dirían tanto acerca del "socialismo"!

IMPRESION DEL DIA

La tranquilidad es completa en todos los sectores del frente del Centro. Ligeros tiroteos sin importancia y que no alteran para nada la tónica corriente en las últimas jornadas de la lucha.

Casada la ofensiva rebelde, en el sector de Población, los batallones de fortificaciones leales se dedican a la tarea de hacer inexpugnables nuestras posiciones.

En los frentes de Asturias y Aragón no hay nada digno de mencionar. Sólo que la artillería del Pueblo ha logrado acallar a la facción después de unos empujados duelos, que dieron como resultado poder destruir concentraciones enemigas que anteriormente fueron localizadas por nuestros heroicos aviadores.

Se intensifica de nuevo la lucha en Euzkadi. Los fascistas, con todo lujo de material guerrero, atacan en casi todos los sectores del frente vasco. Los milicianos resisten y no dan un paso atrás. De esta manera están trasecando todos los intentos rebeldes, a pesar de que la ayuda a Euzkadi no tiene una justificación material atacando en todos los frentes al mismo tiempo.

La situación internacional con respecto a España no ha variado de una manera sensible. Siguen los calidos diplomáticos en torno al Comité de "no intervención".

LA CASA DE LAS MEDIAS MEDIAS CALCETINES Montera, 17

UNA ACLARACION NECESARIA

Nosotros defendemos a los trabajadores

La respuesta dada por C. N. T a un sueldo en que "La Voz" calificaba de "socializados" al estilo de Juan March a unos camaradas metalúrgicos de Valencia, ha prestado a una mala interpretación, por medio de la cual puede creerse que nosotros hemos tenido el propósito de aplicar aquella calificación de "La Voz" al personal de esta casa, donde se edita nuestro periódico. Nada más lejos de nuestro ánimo. Los trabajadores de "El Sol" y de "La Voz", como los de C. N. T. y "Castilla Libre", merecen todo nuestro respeto. Y, además de merecerlo, cuentan con él. Ni les hemos ofendido ni les ofenderemos nunca. La incautación que han realizado en los talleres, además de ser legal, es justa, ya que mediante ella los obreros pueden aspirar a cubrir la deuda que con ellos tenía contraída la Empresa que fué propietaria de la Editorial. Quienes no pueden ser considerados igualmente por nosotros son los que, habiendo obtenido bienes gracias a la acción revolucionaria de todo el proletariado, pretenden ahora utilizarlos en perjuicio de Organizaciones obreras que han probado suficientemente su capacidad de sacrificio en la lucha antifascista.

La Conferencia Internacional del Trabajo protesta por la sentencia que condena a muerte a Luis Ruffinellas

GINEBRA, 12. — Suscrita por la Conferencia Internacional del Trabajo (Delegados obreros y Consejeros técnicos), se ha dirigido una carta al presidente de la Sociedad de Naciones, Avenol, y lord Plymouth, presidenta del Comité de "no intervención". Esta carta dice haber conocido con gran consternación la sentencia de muerte dictada por un Consejo de guerra en La Coruña, contra Luis Ruffinellas, diputado socialista, abogado y profesor de la Universidad de Madrid, y piden, en los términos más apremiantes, que interviengan, por los medios a su alcance, para evitar que esa sentencia sea ejecutada.—Fabra.



FRENTE DE LA ALGARRIA.—El amanecer en la línea de fuego. Los hombres de Fortificaciones se dirigen a convertir en barrera infranqueable las importantes posiciones acabadas de conquistar. (Foto Yubero y Benitez.)

Fernando Valera, dimirido de su cargo

VALENCIA, 12 (2 t).—La "Gaceta" publica un decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de Obras públicas a don Fernando Valera.

"Mundo Obrero" dedica un extenso suelto a rebatir estas palabras irrefutables. Claro es que para realizar su propósito, les atribuye una significación que no tienen. De paso, nos dice que ni Valera ni nosotros sabemos lo que es revolución. Pues bien; vamos a recurrir al Diccionario de la Academia Española de la Lengua, que dice, así: "Revolución.—Cambio súbito en las instituciones políticas de una nación". De aquí se desprende, con evidencia innegable, que el movimiento de Franco, por ejemplo, es un movimiento revolucionario, aunque indudablemente al servicio de la burguesía y de todas las castas nutridas de la explotación. Otro tanto ocurrió con el movimiento de Hitler, en Alemania, y lo mismo puede decirse del de Mussolini en Italia o del de los bolcheviques en Rusia. La diferencia entre unos y otros es la que, tanto a Valera como a todos los defensores de la clase obrera, nos interesa destacar de continuo, para evitar que la demagogia fascista pueda engañar a nadie. Las explicaciones que da "Mundo Obrero", tal vez convengan a algunos de sus lectores; los nuestros saben ya perfectamente lo que es el fascismo, lo que defendemos nosotros y lo que ha dicho Fernando Valera al emitir unos juicios más revolucionarios, indudablemente, desde el punto de vista de la clase obrera, que casi todos los que viene defendiendo "Mundo Obrero". Pretendiendo que nosotros coincidimos con los fascistas, se intenta una ofensa que, en todo caso, sólo puede servir para poner de relieve...

También nos dedicaba ayer "Mundo Obrero" otro artículo, cuya significación queda al descubierto con sólo leer sus títulos: "El igualitarismo del salario no es una teoría revolucionaria.—En la Unión Soviética no existe la explotación, y es una sociedad socialista." ¡Falso es el servicio que "Mundo Obrero" le hace a la U. E. S. S. Como nosotros estimamos que, mientras duren las circunstancias internacionales creadas por la guerra, no es muy

CORSETERIA FRANCESA PILAR ESTECHA San Sebastián, número 2 Teléfono 25958 CASA ESPECIAL EN NOVIDADES PARA GORSES YULCAIN TURELOJ COPPEL FUENCARRAL, 15